

# В ДЕНЬ ЮБИЛЕЯ

21 октября коллектив Центральной научной библиотеки Дальневосточного отделения Российской Академии наук отметил юбилей своего директора **Татьяны Никитичны Михайлюк**. С этой библиотекой Татьяна Никитична связывает почти 40 лет жизни, работы, радости и огорчений, будней и праздников.

Трудовая биография Т. Н. Михайлюк началась в районной библиотеке п. Кировка Приморского края. Затем был переезд во Владивосток, успешное окончание библиотечных курсов при Приморской краевой библиотеке и научная библиотека Дальневосточного филиала Сибирского отделения АН СССР, которой Татьяна Никитична посвятила всю свою жизнь.

Так уж повелось, что библиотечное дело держится на энтузиастах, людях, влюбленных в свою профессию. Они трудятся, не ожидая вознаграждения за свой труд. Работа для них есть жизнь.

Свою профессиональную судьбу Татьяна Никитична считает счастливой. Зорко окончила Восточно-Сибирский институт культуры, пройти путь от библиотекаря до директора и остаться увлеченным и добрым человеком ей помогли невероятная энергия, оптимизм и вера в людей.

Татьяна Никитична хорошо известна и уважаема в библиотечных кругах. В историю библиотечного дела на Дальнем Востоке Т. Н. Михайлюк вошла как составитель и редактор целого ряда библиографических пособий.

Она является членом регионального совета научных и специальных библиотек Сибири и Дальнего Востока, зонального координационного совета научных и специальных библиотек Дальнего Востока. Имеет звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» и звание Министерства культуры СССР «За отличную работу».

Читатели библиотеки знают Татьяну Никитичну прежде всего как уникального библиографа, способного выполнить любую самую сложную справку. Долгое время ведала она справочно-библиографической работой в библиотеке, ее профессиональная эрудиция известна всем: от аспирантов до докторов наук, профессоров.

Стать директором крупнейшей на Дальнем Востоке научной библиотеки Т. Н. Михайлюк пришлось в 1983 г. С огромной ответственностью взялась она за это нелегкое дело.

Наступал новый этап развития библиотечного дела в стране, связанного с более совершенными технологиями и автоматизацией библиотечных процессов. Жизнь требовала новых подходов к организации труда и обслуживанию читателей. Татьяна Никитична использовала все свои силы, знания, умения и опыт, чтобы библиотека стала центром информационно-библиографического обслуживания ученых и специалистов Дальнего Востока.

В это время много внимания Татьяна Никитична уделяет укреплению и научным библиотек ДВО РАН. Открываются новые инсти-

туты и вместе с ними возникают библиотеки, которым требуется организационная и методическая помощь. Ни одна библиотека не осталась без внимания Т. Н. Михайлюк. Результатом напряженного труда, связанного с многочисленными командировками, стала сеть научных библиотек ДВО РАН. Ныне она насчитывает 10 библиотек в городах Дальнего Востока и 8 подразделений ЦНБ в г. Владивостоке.

Многое сделано за эти годы. Собран уникальный библиотечный фонд, улучшены условия хранения, совершенствуется справочно-поисковый аппарат и библиографическая деятельность, кардинально изменилось обслуживание читателей.

настущее время успешно осуществляется переход на новые библиотечные технологии. ЦНБ оснащена современными средствами автоматизации, приступила к созданию электронного каталога, формирует свои базы данных.

Свое отношение к профессии и к работе Татьяна Никитична передает сотрудникам библиотеки. Она отличается исключительной работоспособностью, доброжелательностью, отзывчивостью. Необычайно привлекательна в ней широта интересов, вера в жизнь. Она любит художественную литературу, посещает театральные премьеры, воспитала двух прекрасных дочерей.

За эти годы библиотека стала творческим коллективом единомышленников, влюбленных в свое дело, библиотекой со своими традициями и неповторимым стилем. В этом проявился талант организатора, высокий профессионализм и широта натуры Т. Н. Михай-



В 1993 г. ЦНБ получила статус самостоятельного подразделения ДВО РАН, что возложило на его директора решение всех финансовых, организационных и хозяйственных вопросов. К сожалению, библиотека обречена на финансовые трудности и только усилиями Татьяны Никитичны еще поддерживается в работоспособном состоянии. В

люк. Как добрая хозяйка она сумела сделать библиотеку уютным домом.

Татьяна Никитична полна оптимизма, энергии, окружена любящими друзьями, родственниками, коллегами, которые в день юбилея желают ей доброго здоровья, долгих лет жизни и богатых творческих успехов.